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Protokół Nr 20/2026 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

z dnia 10 marca 2026 roku 

odbytego w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej 

Obecni na posiedzeniu: 

1. Szulc Igor – przewodniczący komisji 

2. Stefański Marcin – członek komisji 

3. Szwemin Dawid – członek komisji 

4. Wronecki Tomasz - zastępca przewodniczącego komisji 

Spoza komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Frontczak Renata – Przewodnicząca Rady Gminy Dąbrowa Biskupia 

2. Filipiak Marcin – Wójt Gminy Dąbrowa Biskupia 

3. Kuberska Anna - Skarbnik Gminy Dąbrowa Biskupia 

4. Borkowska Patrycja – pełnomocnik ds. rozwiązywania problemów alkoholowych oraz 

przeciwdziałania narkomanii 

5. Pawłowska Katarzyna – starszy inspektor 

6. Roszak Joanna – starszy inspektor 

7. Wochna Monika – starszy inspektor 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Kontrola kosztów poniesionych na świetlice wiejskie w rozbiciu na każdą świetlicę 

osobno (energia i remonty) oraz wpływy z wynajęcia świetlic. 

3. Kontrola wykorzystania środków Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii oraz działalność komisji za 

2025 rok. 

4. Sprawy bieżące. 

5. Zakończenie. 

Ad 1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia komisji. 

Po stwierdzeniu quorum Przewodniczący Komisji, radny Igor Szulc o godz. 10:00 otworzył 

posiedzenie komisji. Następnie powitał Przewodniczącą Rady Gminy Dąbrowa Biskupia Renatę 

Frontczak, Wójta Gminy Dąbrowa Biskupia Marcina Filipiaka, członków komisji oraz 

pracowników Urzędu Gminy. 

Lista obecności w załączeniu do protokołu. 
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Ad 2. Kontrola kosztów poniesionych na świetlice wiejskie w rozbiciu na każdą świetlicę 

osobno (energia i remonty) oraz wpływy z wynajęcia świetlic. 

Pani Anna Kuberska – przedstawiła powyższy temat.  

Materiał w załączeniu do protokołu. 

Dyskusja: 

Radny Igor Szulc – zwrócił uwagę, że nie podoba mu się kwota za energię w świetlicy wiejskiej 

w Chróstowie, ponieważ w roku 2025 nie odbyło się tam żadne wydarzenie, ani nie korzystało z 

kuchni stowarzyszenie. Dlatego jego zdaniem należałoby to sprawdzić.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak– odpowiedział, że będzie trzeba to sprawdzić.  

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, za co jest płacony abonament w świetlicach wiejskich? 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że dotyczy on telewizorów oraz odbiorników radiowych 

itp., jeśli są na stanie danej świetlicy? 

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, co należy zrobić, jeśli jest to stary sprzęt, który nie jest już 

używany? 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że należy taki sprzęt zlikwidować i zdjąć ze stanu za 

pośrednictwem Urzędu Gminy. 

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, dlaczego w Stanominie są takie koszty energii, skoro tam jest 

fotowoltaika? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że w Stanominie każdego dnia odbywają się zajęcia 

Klubu Seniora.  

Radny Dawid Szwemin – zadał pytanie, dlaczego w nowych świetlicach, gdzie jest fotowoltaika 

są tak duże rachunki za energię? 

Pani Katarzyna Pawłowska – odpowiedziała, że jest tak duże zużycie, przykładowo w styczniu 

w Bąkowie zużyto 2 700 KW.  

Radny Dawid Szwemin – stwierdził, że to jest niemożliwe, żeby zużyć tyle prądu, tym bardziej, że 

w tych świetlicach odbywają się jedynie cykliczne wydarzenia. Nie wyobraża sobie ile sprzętu 

trzeba by było podłączyć, żeby zużyć taka ilość prądu.  

Pani Katarzyna Pawłowska – poinformowała, że ma informacje, że jest tam przez cały czas 

włączona lodówka, a zimą było włączonych 5 grzejników.  

Pani Anna Kuberska – dodała, że stawka przy fotowoltaice jest inna, ponieważ nie podlega to 

pod przetarg, jak inne świetlice.  

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, dlaczego nie ma odczytu wodomierzy w każdej świetlicy? 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że stan licznika od wody powinien zgłosić sołtys i nie jest 

to wszędzie robione.  

Radny Marcin Stefański – zauważył, że w Przybysławiu często jest wynajmowana świetlica i Pani 

sołtys z pewnością podaje do Urzędu Gminy stan licznika po wynajęciu do wystawienia faktury. 
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Radny Igor Szulc – poprosił o ilościowe zużycie energii w Chróstowie w poszczególnych okresach 

rozliczeniowych.  

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że zostanie to przygotowane.  

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, czy podtrzymana jest decyzja z poprzednich lat, że 

sołectwo może wykorzystać na wydatki związane ze świetlicą środki pochodzące z jej wynajmu? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że jego zdaniem tak powinno być. Dodał, że należy 

docenić sołectwa, które własnymi siłami robią wiele rzeczy w sołectwach.  

Pani Anna Kuberska – zaznaczyła, że od podanych kwot należy odliczyć podatek VAT, który 

gmina musi odprowadzić do Urzędu Skarbowego.  

Nie było więcej pytań do przedstawionego tematu. 

Ad 3. Kontrola wykorzystania środków Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii oraz działalność komisji za 

2025 rok. 

Pani Patrycja Borkowska – przedstawiła powyższy temat.  

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, dlaczego nic nie pisze się o problemie narkotykowym? 

Pani Patrycja Borkowska – odpowiedziała, że nie ma takich na terenie gminy. 

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, jak może nie być tego problemu, skoro ze 

sprawozdania Policji na ostatniej sesji wynika, że były przypadki przestępstw narkotykowych. 

Pani Patrycja Borkowska – odpowiedziała, że Policja może odnotowała takie przypadki, jednak 

Komisja nie otrzymała takich zgłoszeń. Dodała, że jedynie są robione broszury i warsztaty 

dotyczące narkomanii w ramach profilaktyki.  

Radna Renata Frontczak – zadała pytanie, czy działalność świetlicy w Pieraniu jest finansowana 

z przedstawionego programu? 

Pani Patrycja Borkowska – odpowiedziała, że tak. 

Radna Renata Frontczak – zadała pytanie, jak często są tam prowadzone zajęcia? 

Pani Patrycja Borkowska – odpowiedziała, że ogólnie Pani ma do przepracowania do 40 godzin 

miesięcznie i sama ustala dni, kiedy świetlica jest otwarta. Dodała, że prawie nigdy nie zostały 

wyrobione wszystkie godziny i wówczas osoba ta ma płacone za mniejszą ilość godzin. 

Radna Renata Frontczak – zadała pytanie, czy przychodzą dzieci na te zajęcia? 

Pani Patrycja Borkowska – odpowiedziała, że tak, zwłaszcza jak się zrobiło ciepło, ponieważ mają 

do dyspozycji również wielofunkcyjny plac zabaw.  

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, czy są prowadzone niezapowiedziane kontrole, czy faktycznie 

danego dnia odbywają się zajęcia? 
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Pani Patrycja Borkowska – odpowiedziała, że nie, jednak można to zrobić.  

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, dlaczego w różnych szkołach są różne koszty 

warsztatów? 

Pani Patrycja Borkowska – odpowiedziała, że to zależy jaką firmę znalazła Pani pedagog w danej 

szkole i w jakim zakresie odbyły się te warsztaty.   

Radna Renata Frontczak – zadała pytanie, czy w tym roku również będą organizowane kolonie 

dla dzieci? 

Pani Patrycja Borkowska – odpowiedziała, że jest taki plan, jednak należy pamiętać, że koszty 

z pewnością wzrosną.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – poprosił o sprawdzenie, czy w ramach świetlicy środowiskowej 

można korzystać ze sali gimnastycznej.  

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, na czym polega obsługa prawna? 

Pani Patrycja Borkowska – odpowiedziała, że zatrudniona jest Pani z Torunia i głównie korzysta 

z jej porad GOPS, a także i ona sama.  

Nie było więcej pytań do przedstawionego tematu. 

Ad. 4. Sprawy bieżące. 

Radny Marcin Stefański – zadał pytanie, czy wystarczy dla wszystkich mieszkańców wodomierzy? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że ma nadzieję, że do nikogo nie zabraknie.  

Radny Igor Szulc – poinformował, że zgłaszał wcześniej do pracownika Urzędu Gminy, że w lesie 

przy drodze gminnej Chlewiska-Walentynowo (przy cmentarzu) leży w różnych miejscach około 

30 wyrzuconych opon. Jego zdaniem należy zwiększyć ilość opon przyjmowanych na PSZOK. 

Radny Tomasz Wronecki – zastanawia się, czy zwiększenie tej ilości zmniejszy ilość opon 

wyrzucanych po rowach i lasach.  

Radny Igor Szulc – odpowiedział, że nie wie czy tak będzie, jednak ma już dość słuchania 

mieszkańców, że w innych gminach można, a u nas nie. 

Pani Joanna Roszak – poinformowała, że opony nie są odpadem komunalnym i gmina może, 

jednak nie ma obowiązku odbierania ich od mieszkańców. Taki obowiązek spoczywa na 

zakładach wulkanizacyjnych. Dodała, że koszty odbioru opon przez firmę również są 

kalkulowane w stawkę za odpady. Jednak inna jest sytuacja, jeśli gmina zbiera opony 

z przydrożnych rowów, czy lasu, bo wówczas to gmina płaci i nie można tego rozliczyć na 

mieszkańców.  

Radny Dawid Szwemin - zadał pytanie, w jaki sposób firma oblicza opłatę za odbiór opon 

z PSZOK? 

Pani Joanna Roszak – odpowiedziała, że gmina płaci za każdą oddaną tonę opon i jest to kwota 

ok. 1 000 zł za tonę.  
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Radny Tomasz Wronecki – stwierdził, że sprawa problemu z oponami powinna zostać opisana 

w kwartalniku „Dąbrowianin”.  

Radny Dawid Szwemin – zadał pytanie, czy coś się zmieniło i tekstylia będą odbierane od 

mieszkańców, tak jak to było mówione wcześniej? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że jeszcze nie prowadził rozmów w tej sprawie. 

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu.  

Ad 5. Zakończenie. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku Przewodniczący Komisji, radny Igor Szulc 

podziękował wszystkim za przybycie i zamknął posiedzenie. 

Dąbrowa Biskupia, dnia 10 marzec 2026 r., godz. 11.15. 

Protokołowała:       Prowadzący posiedzenie 

Monika Wochna      Igor Szulc 


